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Awdoxwv: X. Kovvtldxng

. AnodewvieTton 6Tl av €va dtopo €xel wa tpotiunon = oto ayadd A xor B nou avamopictota and yio cuveyn
ouvdptnon weehdTnTog u Y dxpws emduuntéd ouvduacud to (1,1), téte 10 péywwto g u 6T GUVOAO
Tpobnoloyiopol B(p1,pa,m),p1 > 0,p2 > 0,m > 0 hopfdveton mévey 0Tov El60dNUATIXG TEPLOPLOUS, av
emmhéov 1 u elvon ouveyfic cuvdpTtnom oto RE.

. '‘Eotw (1, x2) T0 p€yio10 TOU UTdPYEL AOY W CUVEYELIC Xt P11 +Pate < M. OTw § = m—p1x1 +poxa > 0.

, ) 1 1 p , , , , ~ ,
Oewp) TOV GLUVBLAGUO §(p1+p2, p1+p2) xon UTOUET® OTL 0 HATAVOAWTAC TPOGVETEL AUTS TO GLVBLAOUS G TNV

apyxh; Tou xatavdiwor. Tote wylel, p1a1 + paxa + g(pfﬁm + 55,) = piry + peze + $ < m. Ouoc

u((x1, z2) + g(plipz , lelrpz)) > u(x1, z2), ONAad” t0 (21, 22) dev elvan péyioTo.

. To obvolo z(p1,p2, M) WY CUVBUACUOY XATAVIAWOTG TOU UEYIGTOTOOUY TNV WYENUOTNTA U GTO GUVONO
npoUnoloytouol B(pi, p2,m),p1 > 0,p2 > 0,m > 0 ovoudletor cOvoro LhHtnons.

. AnodewvieTton 6L av €va dtopo €yl o tpotiunon = ota ayardd A xan B mou avamaplotorton amé yio aue tned
oxEdGY X0lAN CUVEETNCT WPENUSOTNTAS U, TOTE TO GUVONO Z(P1, P2, M) TWV CUVBVACUGOY XATAVIAWONC TOU
HEYLOTOTOLOUV TNV WPENUOTNTA U ATOTEAELTOL amd €var o Yovadixd oTotyelo.

. Av unod€ooupe 6T (21, 22) # (y1,y2) S0 otowela Tou z(p1, P2, m), ToTE Yoo xdde A € (0,1) wyder u( -
(@1, 2)+(1=A)(y1,92)) > min{u(z1, 22), u(y1, y2)} = w(z1, 22), drom0 16T T0 A~ (21, T2) +(1—A) (Y1, Y2)
elvon otouyeio tou B(py,pa, m).

. H ouvdpmon = : RZ | x Ry ye (p1,p2, m) — x(p1,p2, m) 0TV TEPITTOON TOU 1) GUVEQTNON WPENUOTNTAC
elvan yvnolwe povétovn (1 yevwdrepa €xet dxpws emduuntd cuvduaoud tov (1,1)), ocuveyhg xon auotned
oxed6V %ok, N YExd 6tay To alvolo {ftnonge elvor povoohvolo, ovoudletor ouvdetnor CHtnone.

. Iopddevypa edpeong g ouvdptnong {itnong 1: Téhea unoxatdotata ayodd. Eyouue va yeyio tototicouue
™ ouvdpTnon u(x1, T2) = 1 +22 010 B(p1, p2, m). H ouvdptnon ngehudtnrac elvoar yvnolwe povdtovn, dpa
T0 PEYLoTO AaBdveTon TV GTOV ELOBNUATIXG TEPLoPLors. AnAady| oL dpioTol GLYBLUCUOL XAVOTIOVY TIC
oYéoelc, P11 + paxe = m,x1 > 0,22 > 0. Av p; = py = p, t61€ 0oL dploTol cuvduacuol elvan o gudlypaUuo

TWhua o1 + g = “r, w1 > 0,22 > 0. AV py # pa, oTE 29 = 7% — i—;ml, ONAABH €YOUUE VA UEYLO TOTOLGOVUE
™ ouvdptnon g(z1) = * — Lay + zy, étav 21 € [0, 7). Ebvou ¢/ (1) = B2 "Apa av pa > py, t6TE TO
m

péyoto haufBdvetar 6tav xq = % (xow zo = 0), evdd av p1 > p2 Va ebvon 21 = 0 xou x2 = e

’

. Iopddevypa edpeong g ouvdptnong {hnone 2: Téhewo ouumAnpwuatixd ayodd. Xouewva ye 6, elnoye
TPLY €YOUUE VO UEYIO TOTOLOOVUE TN u(x1, T2) = min{z, 2} 010 B(p1, p2, m). H cuvdptnon wpehudtnroc
elvon yvnolwe govétovn, dpa to Uéyioto AapPBdveton Téve GToV EIGOdNUATIXG TEptoptold. Anhadn ot dpotol
oLVBUOCHO! XavVOToUY T OYETELS, P1T1 + Pexa = m, 1 > 0,22 > 0. Adyw e yewUeTplog TwV XUUTUAGY
adLapoplog, to onuelo tourc e to olvolo mpobmoloylouol Exet tn uopyt (c,c),c > 0, dpa t0 ornuelo

It {. m m
ueytoTonoinong etvan (-, ).

. Q¢ aoxAoelc Umopoly Vo Soxacs o0y oL GUVaPTACELS TATNONS TWY YEVIXEUUEVWY UTOXATAC TATWV PE U(T1, T2) =
azy + bxa, a > 0,b > 0, xaddC %ot TWV YEVIXEUUEVODY CUUTANPWUATIXOY YE u(Z1, Z2) = min{axy, bra}, a >
0,b>0.
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Mapdderypa ebpeong tng ouvdptnong {ritnong 3. Adidgopa ayodd. Louguva ye 6,1 elnoye mpwv €YOUUE
vo yeytotonoioovue Y u(r1,T2) = x2 010 B(p1,p2,m) av 10 A elvor adldpopo Yol TOV XATAVUAWTY.
H ouvdptnon ogehudtntoc elvon yvnolwe povotovn, deo To UEYIOTO AaUBAVETOL TEVW OTOV ELCOBNUATING
Teploplond. Anhadn oL dploTol GUVBLACUOL XAVOTIOWUY Tic OYECELS, D121 + pexe = m, 21 > 0,22 > 0. O
dproTtog ouvduaouose ebvar o (0, 7).

Av 1o ayadé B elvar adidpopo, dSnAadh u(z1, £2) = 21 TOTE 0 avtioTowoc dploToC CUVBLACUOC XATAVEAWGTC
evau 0 (77,0).

Av 7 mpotiunon Tou xatavohwth avomaplotator ané wa ocuvdptnon Cobb-Douglas u(xy, x) = ¢, 1 >
0,22 > 0,a+b=1,a,b> 0, téte Mdh. 1 o}€on npotiunong elvon yvnolwg yovdtovn xon YeyioTonoslton GTov

eloodnuaTind teptopond. Apa 1 und yeylotormoinon ouvdptnon etvar Ty, f(z1) = x‘f(p% - g—;xl)b, O0<z <
, , . b , , , . , , ,
o1+ O dprotog ouvduaouds etvan (‘;—Tl”, p—’:) Auto mpoxinter and i YeAETN TNg Topandvew cuvdptnone. Eivou
1, p1 —1am - pi1xi
fllan) =ai™ (o~ = )7 [ = =],
P2 P2 p2 P2

dpor 0y = T elvon Y€on ool peyloTou yia Ty f. ‘Apa amd avTxatdoTAoT) OTOV ELCODMUATIXG TEPLOPLOUO,

éxovpe xg = M.

Av n Thnon tou ayadod A, dnhady| n ouvtetaypévn 21 (p1, p2, M) 0TOV GELoTO GUYSLUOUS

($1(p17p27m)7362(p17p2, m))

éyer Vet TUpY YO WC TEOC TO E6dNUY, SIS SLxq(p1, pa, m) > 0 téTe T0 oyordé aLT6 OvopdeTor
XAVOVLXO.

Auté onpabver 6t 1 (emduunti) xatavdhwon tou ayadol autod doo audveTtal To elddnua, auidvetou enlong.

Av n ThAtnom tou ayadob A €yel apvnTinn TopdywYo WS TEOS To ELo6dNua, dnAadn oy Ve %wl (p1,p2,m) <0
61 10 ayadd autd ovoudleTar XATHTERO.

Auté onaiver 6t ) (emdupnt) xatavdiwon tou ayodod avtod Yo avZndel av uewwdel to eloddnuo.

O xopunOAes ELOOBARATOS -HATAVIAWOYS elvon EXEVEC 0L XOUTIOAES OV EVEVOUY TOUC dploTOUS GUVD-
VAOUOUE XATAVIAWONG YLor didipopa eninedo eLoodAUUTOS, av oL TWEéS (p1, p2) Tapopeivouy otadepés.

AvtioTowya ovoudloupe xapnidAes Engel tic avtiotpoges ouvapthoec tou timov m = m(xz;), i = 1,2
(1 =1 av avogepbuacte 010 ayadd A xan i = 2 av avagepdpoote oto ayodsd B) énov x; = x;(p1, p2, m).
Anhad? 1 xoumOAn Engel Selyver ndg yetafddheton 1 (htnomn evoc uévo ayadol oe oyéom e TO ELGOONUA
oty oL Twée (p1, p2) mapayeivouy otadepéc.

Yo TEAEW UTOXATACTOTOL, AVAPEQUUE OTL OV P1 > P2, TOTE 1) AELOTN XATAVAAWGT TOU BedTEPOU ayadol

elvou p%. Téte 1 xounOhn Engel tou dedtepou ayadold elvon m = m(xe) = paza,z1 > 0. Av ps > py,
TOTE M dpIo TN XATAVEAWOT TOU TpKTOL ayadol etvan . Téte 1 xopunlAn Engel tou nrpwtou ayadod elvo

m =m(x1) = p121,22 > 0.

Yy meplntwon mou éyoude p1 = py dev umoloyiloupe xaumOlec Engel, ywotl to olvolo {htnone dev
anoteAelton UoVo amd €vay GUVBLACUS XATAVIAWOTC.

Tto téhelor GLUUTANEWHOTXE 0 {ntoluevoc cuvduaoude elvon (
TewTov ayodol efvan

Apo 1 xoumOAn Engel tou

_m L)
p1+p2’ p1t+p2/’

m = (p1 + p2) - = (p1 + p2)x1(p1, P2, m) = (p1 + p2)x1, 21 > 0.

m
p1+ P2

Avtiotoya n xaunOAn Engel tou 8ebtepou ayadol elvon

m = (p1 + p2) - = (p1 + p2)x2(p1, P2, M) = (P1 + p2)x2, 2 > 0.

m
p1+ P2
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Yy meplntwon twy npoTunoewy tou opilovton and cuvapthoelc weehydtntag Cobb-Douglas o {ntoluevog

¢ ’ 2 am bm ’ _ _ am _ _ bm Z
dptoTog GUVBLAGUOS Elvar (p—l, ;Tg)' Apa ¢y = x1(p1,p2, M) = Tt = xa(p1,p2,m) = e AU ETOUEVOS
ot avtiotolyeg xaunileg Engel eivar m = m(z1) = 222 21 > 0, m = m(z2) = 2272 25 > 0.

Av éva ayado elvan étolo wote 1 {ftnon tou avgdvetar TOAD YpnYopdTepa GE GYEOT UE TO ELTOBNUA TOU
AATOVOAWTY), LT ovoudletar ayadd moAuvteleiog. Av dyL, Mue 6T ebvar Bacixd ayado.

OL TpoTWROELC EXEVEC TIOU ETUTPETOUY Lol GUUTEPLPOPE. TETOW WOTE 1) {ATNON TwV ayoddy augdvel Ue Tov
{d10 pudpo Ue Tov onolo ALEGVETAL TO ELGOBTUAL TOU XATAVIAWTY, elvar oL opoVeTixEg TRoTIwoels. M
Tpotiunon = ovoudleton opodeTnr) av xou Uévo av woyVer 6t av (x1,22) = (Y1,¥2), TOTE Yo x&de t > 0
woyeL t(z1, x2) = t(y1,y2)-

Ot cuvaPTACELC WPEAUOTNTOC TTOL AVATAPLO TOVY TLC OYETELC TROTIUNONG TV TEAELX UTOXAUTAC TATWY XUl TEAEL
CUUTATEWUATIXGOY ayod®dy 0pllouy opodeTixéc TEOTWRCEL.

Yy neplntwon TV TEAEL UTOXATACTATWY ayadoy, autd Loy el BLoTL
u(try, teg) = try + trs = t(x1 + 22) = t(x1 + x2) = tu(x1, 2) > u(tyr, tye) =

=ty +tys = t(y1 + y2) = t(y1 + y2) = tu(yr, v2),
av u(z1,x2) > uw(yi, y2).

Enione oty neplntwon tov TEAew CURTANEWUOTIXOY ayaddy, av u(z1, £2) > w(y1, y2) Snhadi min{zy, z2} >
min{y;,y2}, t6te av t > 0 éyovue 6Tt

tu(zy, x2) = tmin{xy, zo} = min{tx, tra} = u(tay, trs)
> tu(y, y2) = tmin{yi, y2} = min{tyr, ty2} = u(tys, ty2).

Mrnopel eixoha vo derydel to (Blo xon yio Tic TpoTWRoEC Tou 0pilouy oL cuvapThoE weeludTnTag Cobb-
Douglas (AXKHYH).



